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DISCOURS DU REPRESENTANT : Rencontre de haut niveau des responsables du football et de la presse sportive sur l’élimination de la violence sexiste dans le football en Afrique, jeudi 08 février 2024

Mesdames, Messieurs, les représentants des ministères ;
Mesdames, Messieurs, les représentants de la FIFA, de la CAF ;
Cher.e.s collègues des systèmes des Nations Unies 
Mesdames, Messieurs, les représentants des fédérations sportives ;
Cher.e.s professionnels du football
Mesdames, messieurs les représentants des centres de formation 
Mesdames, messieurs les représentants de la société civile ;
Cher.e. s ami.e. s de la presse


Au nom de l’UNESCO, C’est un agréable plaisir pour moi de prendre la parole, à l’occasion de cette rencontre de haut niveau des responsables du football et de la presse sportive sur l’élimination de la violence sexiste dans le football en Afrique
En tant que Représentant de l’UNESCO, je suis conscient de la puissance du football en tant que force unificatrice et de son rôle crucial dans la promotion de l'égalité et du respect.
Le football, bien plus qu'un simple jeu, est un miroir reflétant notre société. Il a le pouvoir de transcender les frontières, de connecter des personnes de tous horizons et de créer une plateforme mondiale où la diversité est célébrée. Cependant, il est de notre devoir de reconnaître que cette belle réalité est parfois assombrie par la présence persistante de la violence sexiste.

L'élimination de la violence sexiste dans le football est une mission impérative qui demande l'engagement de chacun d'entre nous. En tant que responsables du football et acteurs clés de la presse sportive, nous avons la responsabilité de créer un environnement où chaque individu, peu importe son genre, se sent en sécurité, respecté et valorisé.
Il est essentiel que nous prenions des mesures concrètes pour éduquer, sensibiliser et responsabiliser tous les acteurs du monde du football. Cela comprend les joueurs, les entraîneurs, les dirigeants, les journalistes sportifs, et bien sûr, les supporters. La violence sexiste ne peut être éradiquée que par une approche holistique et collaborative.
Mesdames, Messieurs,
L’accueil de la Coupe d’Afrique des Nations de football 2023 a été l’opportunité de réfléchir ensemble sur ces défis contemporains
En effet, l’UNESCO a eu l’honneur d’être sollicitée par l’ancien premier ministre Patrick Achi, lors de la cérémonie de remise du Prix Félix Houphouët-Boigny-UNESCO en février 2023, afin d’accompagner le pays pour construire des retombées positives de la CAN et de son héritage sur l’écosystème sportif en Côte d’Ivoire, et plus largement, en Afrique.
Le travail de régulation de l’écosystème sportif qui est réalisé par la Côte d’Ivoire est une source d’inspiration pour l’ensemble du continent, comme a pu le souligner la Sous-directrice de l’UNESCO pour les Sciences Humaines et Sociales, Gabriela Ramos, lors de sa venue à Abidjan en septembre.
Le programme phare de l’UNESCO, En forme pour la vie, agit dans et à travers le sport pour s’attaquer aux causes profondes de la violence à l’égard des femmes et des filles, en collaborant avec des partenaires des secteurs public, privé et du milieu sportif. 
Le programme poursuit un double objectif notamment celui de promouvoir et améliorer les politiques et cadres réglementaires - axés sur les survivantes-qui abordent la violence de manière préventive et s’engager auprès des athlètes, des entraîneur.es et autres membres de la communauté sportive, en leur fournissant les moyens de reconnaître la violence liée au genre et d’y mettre un terme.
L'éducation et la sensibilisation doivent être intégrées dans toutes les facettes de notre sport, des académies de jeunes aux ligues professionnelles. Les médias jouent un rôle crucial dans la formation de l'opinion publique, et nous vous encourageons à utiliser votre influence pour promouvoir des valeurs d'égalité et de respect.
Nos félicitations aux collègues de UNWOMEN, de la fondation GreatField, pour cette initiative conjointe qui sera sanctionnée par une déclaration d’Abidjan et permettra de positionner la Côte d’Ivoire comme pays model sur ces questions. 
Je suis sûr qu’elle sera également l’opportunité d’approfondir encore notre collaboration. 
Je vous appelle tous à vous engager pleinement dans cette cause noble, à travailler ensemble main dans la main, et à faire du football un exemple éclatant de respect, d'égalité et de fair-play. 
Je vous remercie de votre aimable attention.
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